



Simbol najznačajnijeg uspona antičke Tarsatike

S ulazne strane Rimski luk je bio ukrašen višesprutom trakom koja je i danas djelomično sačuvana. U povijesnom smislu ovaj spomenik predstavlja simbol najznačajnijeg uspona antičke Tarsatike, kada ovaj dotad marginalni antički grad biva uključen u obranu samog središta Carstva, što je bilo popraćeno brojnim državnim investicijama, kazao nam je Josip Višnjić iz Hrvatskog restauratorskog zavoda.

Prošle godine su izvedeni pripremni radovi za obnovu Rimskog luka

OBNOVA RIMSKE OSTAVŠTINE Kreće novi ciklus radova

Počinjete sanacija Rimskog luka

Poradit će se na konstrukcijskoj stabilizaciji luka, konsolidaciji kamena i cijele konstrukcije, čišćenju štetnih anorganskih i bioloških nakupina... U tijeku je i sanacija ploča na Principiju

Ljiljana HLAČA

RIJEKA » Nakon zatišja ponovo su ovog tjedna započeli radovi na Arheološkom parku, odnosno na trgu Principij. Trenutačno su u izvedbi završni restauratorski zahvati na izvornim antičkim pločama, a nakon njih na redu je Rimski luk. Naime, prema informacijama Konzervatorskog odjela u Rijeci, već smo pisali da su radovi na Parku stali zbog nestručnosti izvođača.

– Radovi na Principiju su krajem prošle godine obustavljeni zbog vremenskih prilika, ukazuje Josip Višnjić iz Hrvatskog restauratorskog zavoda, koji je zadužen za

ovaj projekt, a koji se provodi u okviru programa Claustra + (Prekogranična destinacija kulturnog i zelenog turizma Claustra Alpium Iuliarum).

– Naime, trenutačno se izvodi rekonstrukcija završnih hodnih površina na izvornim pločama središnjeg trga besecementnim materijalima za čiju su ugradnju, zbog adekvatnog prijanjanja na prethodno pripremljene podloge i izvorne strukture te trajnost i stabilnost, potrebne stabilne temperature. One moraju biti minimalno pet stupnjeva Celzijevih. Provedbi završnih restauratorskih radova stoga se pristupilo čim su vremenski uvjeti to dopustili. Nakon ovoga uslijedit će patiniranje

novougrađenih materijala kako bi se koloristički uskladili s izvornim strukturama – navodi sugovornik. Njegova su očekivanja da će radovi biti gotovi tijekom ožujka.

A onda je napokon na redu Rimski luk (Stara vrata) – najstariji sačuvani arhitektonski spomenik u Rijeci koji je oduvijek privlačio pažnju humanističkih znanstvenika.

– Riječ je o nekadašnjem ulazu u prostor kasnoantičkog vojnog zapovjedništva. Luk je izgrađen od masivnih priklesanih kamenih blokova; visok je 5,8 metara, širok 3,65 metara i u dosta je lošem stanju, otkriva Višnjić.

Naime, na strukturama Starih vrata vide se brojna fizička-mehanička ošte-

ćenja uzrokovana prirodnim faktorima. Riječ je o degradaciji strukture poput pucanja, listanja, ljuskanja i erozije, što ugrožava statiku ovog spomenika. Površine su djelomično zahvaćene i biološkim onečišćenjem.

Prošle godine su izvedeni pripremni radovi za obnovu Rimskog luka, što je podrazumijevalo izradu arhitektonskog snimka postojećeg stanja putem 3D skeniranja, statički elaborat, mapiranje oštećenja kamena te laboratorijske analize materijala. Sanacija će uključivati konstruktivnu stabilizaciju luka, konsolidaciju kamena i cijele konstrukcije, čišćenje štetnih bioloških i anorganskih nakupina te cementnih mortova.